

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre.	4
Extranjero.—Año	20
América.—CINCO pesos fuertes oro pago directo.	

EL AFRICA

Organo del partido Liberal en esta Ciudad

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL PUERTO DE CEUTA

Tenemos á la vista *La Gaceta* perteneciente al día 13 del corriente, en la que aparece la exposición que eleva el Sr. Ministro de Obras Públicas y el decreto, poniendo en vigor desde primero de año las tarifas ó arbitrios para la importación y exportación de las mercancías que se introduzcan por nuestro puerto.

Al fin apareció ese Decreto, des pues de muchos meses de estudio y de agotar recomendaciones. Y nos preguntamos ¿para todo vamos á andar lo mismo?

Mas de veinticinco años hace, comenzaron las obras de este puerto, en las que se gastaron varios millones. Quedaron paradas bastante tiempo, y vino Obras públicas, se hizo cargo de las mismas y en formar la Junta del puerto, montar oficinas, nombrar empleados y limpiar el pequeño foso del campo, pasaron dos años.

Vuela el tiempo, y el puerto de Ceuta, sea por lo que sea, no comienza de nuevo las obras.

¿Que se necesitan hacer profundos estudios; lo comprendemos; mas estos son los que hay que terminar para no dejar pasar años y años, que bastante desgraciadamente pasamos.

Sabiendo lo que son nuestros gobiernos (y en el ejemplo de las tarifas nos podremos convenir) para resolver los asuntos, debemos ser activos aquí, para evitar que dure diez años la aprobación del proyecto, pues si para esos arbitrios han tardado tanto ¿que no tardarán para la subasta que no se puede verificar sin tener terminado dicho proyecto?

No hay que tener pasimonia.

Los extranjeros cuando nos visitan y se enteran del tiempo que lleva comenzado el puerto, se hechan á reir y dicen: «cosas de España».

¿Que pena!

Mientras no comience el puerto de Ceuta, estará sin vida comercial la misma, pues tan solo con esos trabajos sería lo suficiente para que el comercio experimentara algun beneficio; cosa que hoy lo vemos morir lentamente el escaso y raquítico que existe.

Y es necesario poner el remedio.

Todos debemos preocuparnos; poner cada cual de nuestra parte; la prensa influyendo para que en Madrid no duerman los asuntos que pertenezcan al puerto y se aprueben y se firmen tan pronto lleguen. Aquí por quien corresponda activar los proyectos; cuantas cosas sean necesarias ocuparse de ellas.

Todos, todos debemos de influir para que la subasta se realice inmediatamente.

Basta de pequenezes y ruindades de politiquilla local: basta de dimes y diretes, pensemos en nuestra patria, en nuestro pueblo, trabajemos para él, preocupemosnos en las cosas grandes y benefició-

sas; hay que dar importancia á esta perla española tan abandonada hasta hoy; hacer de ella una población mercantil, aun cuando sea plaza fuerte, pues los cañones no están refidos con el comercio, como nos lo prueba el ejemplo que nos presenta Gibraltar, Malta, Nemour, Bizerta y otras poblaciones extranjeras que son fortalezas inexpugnables y centros mercantiles al par.

Así se hace patria y en eso debemos todos tener la vista fija y no en dejar pasar el tiempo viviendo en estas miserias.

Terminense esos trabajos, base de cosas mayores; é influyamos todos, para que el Gobierno no tarde en otras cosas, el tiempo que ha necesitado para la aprobación de esas tarifas, y que la subasta sea un hecho que es lo principal para dar principio á esas importantísimas obras que con ellas solamente, como ya hemos dicho, será lo suficiente para que empecemos á ser grandes.

CARLOS TORRE MENDOZA

La Junta de escrutinio

El Jueves se llevó á efecto la Junta de escrutinio para la proclamación de Concejales.

Lo mismo que los anteriores actos, se terminó sin protesta alguna y reinó el mayor orden y legalidad.

Jamas vimos en Ceuta (ya lo hemos dicho varias veces) actos electorales con tanta formalidad y tanto orden como los que se han llevado á efecto en estos días, apesar de las oposiciones y de cuanto existiera.

La mesa de la Junta de escrutinio estaba formada por el presidente de la primera sección, los interventores de la misma y uno de cada colegio electoral.

Todos de acuerdo en la legalidad de las operaciones y recuentos de votos, firmaron las actas, no sin antes proclamar Concejales á los Sres. siguientes.

Don Francisco de las Heras

- Juan Sanchez Garcia
- Antonio Diaz Calvo
- José Trujillo Zafra
- José Noguero Benzo
- Francisco Bayton Leon
- José Delgado Camacho
- Aurelio Rivero Lopez
- Antonio Aranda Hidalgo
- Restituto Palacio Garrido
- Juan Raggio Salguero
- Diego Villalva Castro

cuyos Señores con los que no han cumplido el tiempo reglamentario y aun son Concejales, forman el Ayuntamiento.

Se repartieron en el acto las credenciales de Concejales y todos salieron satisfechísimos de la Casa del pueblo.

Dios quiera que Ceuta, tenga que premiar á todos por la buena gestión en el Municipio.

Los Hipocritas

Son otra de las llagas mas horri-

bles que corroen nuestro organismo social.

Y es tan extensa esta llaga que lo domina todo, desde aquellos individuos mas independientes hasta á los que se jactan de ser un *caracter*.

Para disimular lo asqueroso de su significado, se la llama buena educación, amabilidad etcétera, recibiendo por el contrario el epíteto de rudo, mal educado, ó algun otro peor, el que dice las cosas por su nombre.

Pero no vamos hoy á ocuparnos de esta clase,

Estos merecen un estudio mas detenido que el que podemos hacer en un artículo de las dimensiones del que estamos escribiendo. Vamos á hablar de los otros de los verdaderamente hipocritas.

Forman por lo general en la fila de los neutros ó *independientes* Juegan siempre con dos ó mas barajas mas para ganar y otras para ganar mas.

Su flexible espina dorsal nada tiene que envidiar á las cimbreantes palmeras tan traídas y llevadas por los poetas.

Siempre correcto en su centro, siempre, no se descomponen nunca; su sistema nervioso no deja traslucir la imprecion que les produce el mayor contratiempo.

Vedles: unas veces rígidos metidos en su traje como coraza inmune á los ataques del exterior: otras hechos uno petrimetros cuando de ello depende la consecucion de sus deseos; jactanciosos siempre, mirando con desprecio olimpico á los inferiores que nunca les han de aprovechar en sus maquiavélicas empresas.

Saltimbanquis por naturaleza, su dignidad de hombre no sufre al ejecutar toda clase de piruetas, solo su traje se deteriora á fuerza de *arrastrarse*.

Si estan entre republicanos son jacobinos de los mas enteros su ídolo es Robespierre, la sangre derramada por las revoluciones es agua perfumada que, dá á sus cuerpitos la fragancia y frescura que necesitan para ir despues á contar solo al confesor.

Si monarquicos y clericales, ellos solos son capaces de comerse á toda la *ralea* republicana ó liberal, sin perjuicio de besar el pie antidinástico y ateo que les ofrece satisfacer sus apetitos.

Vemosles en la Iglesia al pie del confesionario, arrodillado ante el altar con uncion evangélica y á los pocos momentos actúan de dominante en los centros *revolucionarios*.

Gritan y vociferan en un mitin *radical* y á poco despues compungidos y arrepentidos les vemos practicar los actos mas repugnantes del culto externo.

Benévolos, misericordiosos con el fuerte, van afilando poco á poco el arma que despues han de elevar de golpe ó paulatinamente en el cuerpo del que fué su amigo leal, del que les hizo *triumfar*, del que *satisfizo* sus deseos.

Eso son los hipocritas. Los hay en todas partes, en todos los partidos, maleando la atmósfera pura que en ellos se habia de respirar...

Cada dia son mas necesarios los trabajos de extinción de esta plaga, personificada en los jesuitas de levita.

EL TEMA DE LA CONFERENCIA

El tema obligado de estos dias es, el de la celebracion de la próxima Conferencia sobre Marruecos habiendo sucedido á las dudas que muchos experimentaban, la rectificación de juicios, y á estos unos razonados y otros fantasticos, la general expectacion que este asunto, de importancia tan trascendental para los intereses internacionales, ha provocado justamente en el ánimo público.

La transicion por la cual ha tenido que pasar la política internacional, ha sido tan grande, rápida é inesperada antes de venir á ese acuerdo, que no es extraño que se hayan producido esas variantes en la opinión, pues nadie esperaba despues de tantos años de pugilatos diplomáticos, y en medio de intereses tan encontrados y aspiraciones tan distintas, como eran las que dividían á las potencias interesadas en este país, pudiera surgir esa inteligencia encaminada á solucionar los problemas marroquíes. Lo mismo en este aspecto de la cuestión, que en los pronósticos que no ha mucho se hicieron, asegurando que el Sultan no aceptaría la Conferencia despues de haberla propuesto, hay que convenir sin embargo, que muchos obraron con ligereza, anticipándose á los acontecimientos.

Hoy, ante la elocuencia de los hechos consumados, la cuestión ha variado completamente. La diferencia estriba en que unos creen real, y otros aparente, esa inteligencia; en que unos opinan que la Conferencia resolverá en la medida posible la cuestión marroquí, y otros entienden que no sufrirá variantes de consideracion, ni se introducirán reformas de trascendencia, ni se ventilará la cuestión de seguridad, ni se hará nada en suma que opere un cambio para lo intereses y los prestigios de Europa en este país.

En nuestro concepto no pueden ni deben esperarse cambios radicales, porque la árdua tarea de civilizar á un pueblo como Marruecos, no es obra de un día, sino de siglos, como de ello puede adquirirse pleno convencimiento, reparando la historia y considerando lo que han tardado los de Europa para conseguirlo. Por lo pronto hay que admitir que con el acuerdo al cual han llegado las potencias se ha contrarrestado la política de absorcion que se iba abriendo paso con grandes perjuicios para los intereses generales, para los cuales es necesario como para la paz internacional, el mantenimiento del *Statu Quo*, que es lo que mayor atencion requiera por parte de los citados gobiernos. Lo demás, la cuestión de reformas, de seguridad y los otros asuntos que han de ser tratados en la Conferencia, se acometerán despues median-

te la gestión internacional, que puede resolverlos mas pronto, con mayor éxito, y sin los constantes peligros que seguramente habria de traer consigo la pretendida intervención exclusivista. Esta, practicamente anulada con el presente acuerdo internacional, acaba de pasar á la historia como una de las muchas utopias que se han invocado para solucionar los complicados problemas marroquíes,

Por otra parte y volviendo á las dudas que se sustentan acerca de la eficacia de la próxima Conferencia, no encaja dentro de la seriedad de los gobiernos que la han aceptado, la idea de que sus resultados han de ser en absoluto negativos, tanto mas si se tiene en cuenta que van á la misma con un programa previamente convencido, y se considera que este es ventajoso para todos, por estar basado en la política de puerta abierta, oportuna y justamente invocada en esta ocasión, por ajustarse al art. 17 de la Convención de Madrid que concede á todas las potencias el derecho de la nación mas favorecida en país.

Para terminar; antes, el gobierno marroquí se escudaba en el desacuerdo de Europa para oponerse á toda evolución progresiva. Hoy tropieza con la acción colectiva de todas las potencias, y la solución del problema marroquí bajo las bases ya citadas se impondría, por carecer de valor y de fuerza esa oposición que hasta hoy ha constituido la mayor rémora de este país, cerrando sus puertas al progreso moderno.

ECO MAURITANO

A la opinión pública

Cuando poníamos punto final á la contienda, cuando creíamos que nuestro triunfo habia de imponernos el deber de cortar en absoluto una polémica, que nos rebaja á los ojos de esa opinión por conceder veligerancia á quien no lo merece; surge un nuevo insulto de ese libelo, que no precisa nombrar pues lo que mas nos agrada es el ver lo perfectamente que nos entienden aquí en Africa los moros, este lenguaje del Celesté Imperio, y cual los hijos de Tath-chig-koun contestan perfectamente con su corrección de estilo acostumbrada, á nuestros escritos en este lenguaje de Tien-Hia.

Esto precisamente es lo que vamos á confiar á esa opinión honrada, y esperamos que esos poquitos que votan á nuestros candidatos, y otros poquitos que no nos leen ni nos votan, pero apesar de eso no dejen de ser sensatos, juzguen con fallo inexorable nuestra conducta y la de nuestros adversarios.

En primer término: fijaos en que nosotros estamos contentos, y satisfechos del resultado obtenido en esta última elección, que es lo que ahora se debate.

Claro está que nos hubiera alagado mas, triunfar tambien en el cuarto colegio con uno ó con los dos candidatos liberales, de Garcia Guerrero que allí se votaban.

No pudo ser, debido á lo que todos saben, nadie ignora y nosotros no podemos ó no queremos discutirlo. —Pues paciencia.

Palillos cruzados y vuelta á empezar y hasta otra.

Por muy pocos votos ocurrió lo mismo en el tercero, á los Romeristas.

Tan contentos, tan campantes uedamos unos y otros, en nues-

tro terreno, y no nos molestamos ni rifamos contra los electores de aquellos distritos á los que consideramos tan honrados y decentes como los de los otros dos.

Pero no ocurre lo mismo en el primer colegio, ni en el segundo. En estos triunfan Liberales y Romeristas, con cifra respetable, consiguiendo tambien puesto otro, que no es ni Romerista, ni Liberal.

Nosotros tan campantes, y tan contentos.... ¡Claro está!

Pero se apercibe la fiera enjaulada, y cojiéndose la cabeza en ambas manos, corre por la casa como un loco de acá para allá, encomendándose á Jesús á Maria y á todos los santos de la corte celestial, incluso á San Agapito abogado de los imposibles y á Santa Elena abogada de la pena.

Aquí fué Troya, y encarándose con uno de los clericales que fué á darle cuenta de su derrota (¡que concomitancia política mas en carácter!) le dice con voces estridentes.

—Tu eres un imbécil. (Esto tambien se lo dijo el año 1.902.)

—Siempre has de ser tu el que metas la pata.

—¿Donde está tu influencia?

—¿Donde tu prestigio?

—Acuérdate de lo que hice yo siempre.

—Acuérdate de lo que hice en el mercado, siendo mi cuñado el presidente, de aquel colegio.

—Acuérdate de aquellas heroicidades.

—Acuérdate cuando mandé matar á sablazos á ese MONSTRUO, que al fin ha sabido siempre mas que nosotros, y ahora mas que todos juntos, y hoy nos veices, con un triunfo verdaderamente ruidoso.

—Ahora nos prueba de modo evidéntísimo todas nuestras infamias!

—Si; por que si no le tendemos un lazo, estamos perdidos.

—Es preciso hacerle caer en alguna ratonera como las de antaño. Pero eso tu, que eres el derrotado.

—Déjate de miramientos y remilgos de monja.

—Déjate de conciencia, no seas tonto.

—Pues buena nos ha caído con ese BÓLIDO, que nos aplastará á todos si te acoquinas y no tomas una resolución enérgica.

—¿Pero es posible que te estés ahí hecho un poste en esa actitud beatífica?

—¿Pero he de pensarlo yo todo; apesar de tener mi cabeza hecha un volcan?

—¿Que dicen de esto mi consorte y sus cómplices?

No pierdas un momento, llama á Careta, que ese se presta á todo como tu, pues hay que aprovechar los instantes.

—Insultalos á todos.

—Duro con esa inflexible VIEJA que con sus uñas nos vá á estrangular, cansada de tolerar nuestras falsedades.

—Duro con esos infames que te han hecho traición, no queriendo servir al que los sostiene cuando hay merbas, en cuya época tu ganas tantos miles de duros, repartiéndoles á ellos la mayor parte á razón de catorce cuartos diarios en la temporada y teniéndoles aquellas playas en estado tan higiénico, segun los modernos adelantos en esa clase de industrias.

—Si supieran lo que pierden con tus iniciativas esas gentes!

—¡No ven las reformas que tu has introducido en ese negocio, en el transcurso de un siglo!

—¡Cuando yo te digo que no encontramos mas que canallas desagracedidos por todas partes.

—Nada, nada; un artículo muy fuerte á ver si alguno se desliza.

—Pero es preciso apretar mucho, porque están muy cautelosos con tanta experiencia como tienen y yo estoy aterrado con tanta prudencia como la que están observando, pues no cabe la menor duda que son gente de... corazon y si no habeis corrido hoy todos y no se ha dado el gran escándalo, es por que no han querido perder el derecho, como les ha aconsejado esa condenada BRUJA, que nos conoce perfectamente.

—¡Si sabré yo las que gastan ese SICLON y su gente que el diablo confunda!

—Si no conseguimos hacerles caer en algun lazo, mas vale que se abra la tierra y nos trague y Satanás nos asista.

—¡¡¡Jesús, Maria y José!!! exclama el clerical y sale como alma que lleva el Diablo.

Después de conocido el anterior diálogo, juzgue la opinión pública de los ataques de que somos objeto y de la prudencia que por ahora hemos de observar para no hacernos victimas de lazos ruines y cobardes como de los que ya tenemos tan triste esperiencia.

CONSTE

La designación ó clasificación política que hemos dado á los electos Concejales, ha sido copiada de «El Diario de Cadiz» y otros muchos periódicos que la insertaron en sus columnas, además así lo participó en parte oficial el Gobernador Civil de la Provincia al Ministro respectivo.

Y como después de todo no cree mos sea una ofensa el decirle á Fulanito ó á Zutunito con mas ó menos fundamento, conservador, republicano liberal, ó carés, por eso hicimos y si bien se mira fundadamente la clasificación en cuestion.

Hoy el Presidente del partido republicano, nos dirige atenta carta, rogándonos rectifiquemos en lo que al republicano clasificado en el número anterior afecta, y debemos hacer la siguiente aclaración para que sepan unos y otros á lo que atenerse, pues aquí en este desgraciado pueblo de las viciveras pasan políticamente cosas muy raras y al par graciosas.

Dice el Presidente de la Junta municipal de union republicana, Sr. Gallo, que á su tiempo se retiró de la lucha de estos días y por tanto no presentó candidato alguno el partido, cosa que nosotros reconocemos es verdad y que por haber seguido con bastante curiosidad la marcha y comportamiento de los partidos de Ceuta, estamos enterados hasta de lo mas mínimo de lo sucedido con esa Union Republicana, y por tanto reconocemos la verdad de lo que expone el Sr. Gallo.

Pero eso no hace al caso presente; pues muy bien puede tener ideas y ser republicano, liberal, carlista y hasta anarquista (que nos convencemos son los mejores) quien no pertenezca á ningun comité y sin embargo posea como hemos dicho esas ideas.

No por esto vamos á decir que el Sr. Delgado que es el Concejal electo aludido, sea buen ó mal republicano, ó hiciera ó no hiciera

buen ó mala causa en el comité que dignamente dirige el Sr. Gallo.

Eso no es de nuestra incumbencia y allá cada cual.

Pero es el caso que el Sr. Delgado manifiesta al ser interrogado por nuestro Director, que es republicano y que se sostiene en esas ideas, no obstante no pertenecer á á este comité local

Conque diganos ahora, en que forma vamos á rectificar lo dicho.

—Somos nosotros los que tenemos la palabra?

Creemos que no nos pertenece.

EL SECRETO

No tiene nada de particular el resultado obtenido por determinado elemento en las últimas elecciones.

Lo que para los ilusos pareció un misterio inesplicable, para los que estamos en el secreto es la cosa mas sencilla y natural.

Esa masa honrada que vé las cosas desapasionadamente convencidos de la realidad y desengañados de las falcedades, no dá ya crédito á los que les engañaron tantas veces, y haciendo uso de su libérrimo derecho depositaron en las urnas la candidatura que llevara nombres que ellos consideran una garantía para la defensa de sus derechos.

Ya desaparecieron aquellos tiempos de esclavitud.

Ya los hombres piensan y obran con libertad de acción.

De ahí, que apesar de ir custodiados hasta la misma mesa; en vez de obedecer al que de tal manera les trata, depositan con mas gusto la candidatura que se les confió á su albedrío y á su honradez.

Esto es todo; popularidad y fuerza moral, son dos cosas que no á todos dá la naturaleza y no por muchas carreritas de acá para allá con dos meses de anticipación se consigue mas, que los que en momento oportuno saben pedir las cosas, con algun tilin.

¡Valiente plancha, Andresito!

Sea todo por Dios hombre, sea todo por Dios.

Y eso que le avisamos á tiempo lo del ridículo mas espantoso al fin y á la postre.

¡Valla por Dios hombre; valla por Dios!

EL PROFETA.

TARIFAS DEL PUERTO

Arbitrios que para la importación y exportación se imponen para las obras y servicios del puerto de Ceuta.

PARA EL CABOTAGE

(Entre nuestros puertos de la costa de Africa, Peninsula, Baleares y Canarias)

Diez centimos de peseta, por cada cien Kilogramos ó fracción de los artículos para la alimentación que se importen ó exporten

Quince centimos de peseta: por cada cien Kilogramos ó fracción de artículos para la industria.

PARA EL EXTRANJERO

Quince centimos de peseta por cada cien Kilogramos ó fracción de artículos de consumo para la alimentación que se importen ó exporten.

Veinte centenas de peseta, por cada cien kilogramos ó fraccion de artículos para la industria. Dichos artículos empezaran á cobrarse por la junta de Obras del Puerto de Ceuta á partir del día 1.º de Enero de 1.906.

Los terrenos del campo

Es muy probable que nuestro Diputado y otros, se ocupen de la situación en que se encuentra el Campo de Ceuta en lo que á la propiedad afecta. Pedirán en el Congreso que pongan á la vista cuantos trabajos se hicieron en otra época, referente á dichos terrenos, y se expondrá la conveniencia de que la propiedad sea real y efectiva, única forma de proporcionar facilidades para el establecimiento de industrias que hoy por temor á la inseguridad que ofrecen esos terrenos, no se llevan á la practica. Desde hace muchos años, han debido poner en posesion á esos colonos de las tierras que cultivaron y que hoy disfrutan solo de prestado.

Partido liberal

Esta noche se reuniran casi todos los individuos del partido liberal genuino que en esta Ciudad sigue las aspiraciones del Diputado á Cortes por este distrito D. José García Guerrero, con el objeto de tomar resoluciones para la mejor marcha de dicho partido. Tenemos entendido que esa masa liberal nombrará nuevo presidente que ocupará el cargo interinamente hasta que dentro de breve tiempo nos honremos con la visita del mencionado Diputado que nos congregará y designará al jefe ó Presidente que ha de ponerse al frente del Comité.

El Enterrador

El Gordito enterrará con sus voces por las calles, á muchos de esta Ciudad aunque quieran que se calle.

NOTICIAS

Compañía de Variedades
Sigue en el Teatro principal actuando la compañía de Variedades.
El cinematógrafo presenta cada noche cuadros diferentes que son muy aplaudidos. También la preciosa ballarina «Perlita de Oro» recibe continuas ovaciones por su maestría que demuestra como bailarina.
La última que no concurre mas público al Teatro de la calle de Galea.

El Asistente
A las once de la mañana del día de ayer, montó la Almina con rumbo á Gibraltar el transporte de guerra «Asistente» barco-taller que como saben nuestros lectores encalló al pasado mes en los bajos que existen frente á la casa del Kiki cerca de Rio Martín, costa de Marruecos y que por cuya causa ocurrió aquel secuestro realizado por el moro Valiente. Dicho hermoso barco iba remolcado por el acorazado «Connopuz» y asistido por el Recue, Gibel-Muza y otros vapores de salvamento. Los trabajos realizados para sacar al «Asistente» han sido muy

notables y se puede decir le cuesta al Gobierno inglés dicho salvamento tanto como vale el mencionado barco taller.

Padrones

Por la Alcaldía se ha dado orden para que el padron de Cédulas se forme con arreglo á lo mandado.
Al efecto ya se ha nombrado el personal de Secretaria y un auxiliar para realizar aquellos, en los cuatro distritos en que está dividida la poblacion.
También el padron general de vecinos comenzará de un día á otro formarse, para que pueda estar terminado en 31 de Diciembre proximo.

Cábalas mal comprimidas

Son muchos los comentarios que se hacen con motivo del proximo nombramiento de Alcalde. Lo que ha de ser será, *estaba es cristo* dicen los árabes.
Asi pues, que desechen esos infundios y esa habladuria de la gente pues no se sabe nada, asi es que mal está se diga tal ó cual cosa ni se hagan cábalas los tontos.
Al freir será el reir, dice el refran.

Conferencia

Con motivo de la Conferencia sobre Marruecos, son muchos los preparativos que se observan en Algeciras para acomodar á los ilustres huéspedes.
Decididamente muy en breve se efectuará tan importante conferencia, aun cuando existan ciertos recelos por parte de Marruecos.
Está acordada por las Naciones y no hay nada que lo impida.

Saludamos

A la Sra. Doña Eliza Orivell, Viuda de Cáceres que llegó el Miércoles de regreso de los baños

Subasta

Dentro de breves días se celebra subasta para adquisicion de varios artículos para el Hospital Militar de esta Plaza.

¡Vecina! ¡vecina!

Es de todo punto incierto que fueran cuatro ó cinco individuos de los que dicen, en busca de un chico horrorosamente tartufo por cierto, para pegarle hace pocas noches.

No sabemos mas, que de un solo sugeto que compró una longanisa de medio metro para obsequiarlo. Y vea V. que no se puede ser galante, pues las comadres enseguida se alborotaron.
Ay mamá, que miedo, que miedo.

Almadraza

El día 26 del corriente mes se subastará la Almadraza La tula que se encuentra en aguas de Isla Cristina.
También el día 4 de Diciembre se sacará á subasta la de Aguas de Ceuta, establecida en la parte sur de esta Plaza.

Cesante

Ha sido declarado cesante el guardia municipal Don Pedro Artiel Vazquez.

Los vendedores de periódicos

A la autoridad llamamos la atención, para que los vijilantes, municipales y demas agentes de la mis-

ma prohiban que con los vendedores de periódicos se meta nadie, cosa que no ocurre mas que en Ceuta.

Al pobre Mariano no le dejas momento de reposo; al de Ceuta Neéva, también las otras noche a nos chiquillos comenzaron á incomodarle, y al nuestro, el célebre Gordito no lo dejan en paz, y eso no está bien.

Hay que visitar

En el establecimiento del honrado industrial D. Eduardo Mayorga se han recibido lujosos libros de diferentes autores y un buen número de preciosos cuadros pintados al óleo por reputado artista á precios sumamente baratísimos.

Caseta

Por el Ayuntamiento se construirá una caseta en el muelle para la inspeccion de Aforos por no reunir las condiciones debidas la que hoy existe.

Nos alegramos

Deseamos mejora á la hija del Sr. Crespo que segun leemos se encuentra enferma.

A la empresa de la luz.

A dicha empresa ó á quien corresponda dirijimos las quejas que por nuestro conducto producen algunos vecinos del varrio Hachuel. El citado barrio se encuentra sin luz desde hace días y causa á aquel vecindario enorme molestia dicho abandono.

MODISTA

La acreditada Modista Isabel Rodriguez ha cambiado su residencia á la Calle del Rojo n.º 4. Se le avisa á su clientela.

AVISO

Las conservas de la fabrica de los Señores Romeo y Coriat, se expenden al por mayor, en el despacho de los Sres. Coriat Hermanos, Calle de Gomez Pulido, número 24.

LA FÉ

Empresa de servicios fúnebres

Esta empresa pone en conocimiento del público, que se encarga de la colocacion de lápidas, alumbrado y arreglos de nichos provisionalmente, á todos aquellos que por circunstancia inesperada no puedan hacerlo en definitivo, á precios sumamente económicos.

Coronas desde 5 pesetas en adelante.—Cera Estearina Monserrat á 1.35 pts. libra.

«LA FÉ» No confundirse (Despacho Rebellin 21, Almenara.)

LA PRIMERA

RESTAURANT

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuetemente y al público en general.

11 GOMEZ PULIDO 11.

Pianos é instrumentos de música
Las fábricas de Ortiz 1.º Casó Cateura y C.º, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- General Moreno 7 -
Horas de despacho de 11 á 14.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO»

á pesetas 4 el litro.
Aguas de Colonia riquísimas, corriente, superfina, á la violeta y al Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Callani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Fúnebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Extranjero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N.º 105 y en la de Duarte N.º 17

MERCADO

Precios de la semana

		Ptas	Cts
Carne de Vaca de 1.º	Kilo.	1	54
» » » 2.º	»	1	24
» » » Jabali	»	0	90
» » » Carnero	»	1	40
Carne » » Cerdo	»	2	00
Harina	»	0	50
Habichuelas.	»	0	07
Garbanzos.	»	0	70
Arroz.	»	0	60
Patatas	»	0	20
Azucar	»	0	80
Café	»	3	00
Tocino.	»	1	60
Aceite.	Litro	1	50
Petróleo	»	0	65
Vino tinto.	»	0	50
Vino blanco.	»	0	80
Conejos	Pieza	0	70
Gallinas	» id »	1	50
Pollos	» id »	1	50
Perdices	»	1	00
Carbon Arroba	1	00
Huevos	Ciento	10	ptas

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda
publica en el número 926 (1.º No-
viembre de 1905) elegantes modas
los de trajes y sombreros de Otono
Con las respectivas Ediciones se
parte un Figurin escolar, un plie-
go de novela, una Hoja de labores
femeniles, y un patrón cortado—
Precios: cada número 1.º 2.º Ed-
cion. 25 céntimos.—Completa, 40
—Trimestre 1.º ó 2.º Edicion, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 42,
hotel, Madrid.—Se remiten gratis
números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes
que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las
actualidades antes que na-
die.—20 céntimos núme-
ro.—2'50 pesetas suscrip-
ción trimestre.—Plaza del
Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen
esquelas, mortuorias de 10 á 30 pe-
setas el cliente
A este tener se rebajan los pre-
cios en todos los trabajos.
Prontitud y esmero.
16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Orosaga número 1
(Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia
Cádiz, calle Margá n.º 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Plas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68

Total. Plas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía nacional ha satisfecho por siniestros desde su fun-
ción la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración mas
evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y espe-
cialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de
dos, primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Cádiz, Sres. Blond Hermanos.

Ultramarinos y Coloniales.

21-SOBERAINA NACIONAL N.º 21

PRECIOS + Sin competencia
RAFAEL SIMINO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para rega-
los, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y empuñados,
44. Soberania Nacional 44.

PURIFIQUE V
EL AIRE PAPI DE ARMENIA



En interés de los enfermos y perso-
nas que los cuidan, los médicos reco-
miendan purificar el aire quemando
PAPÉL DE ARMENIA
Venta: Parícutas, Argentina y Federación
de Mayo: CARMAN Y C. - SUCCESORES

FRA NCISCO FLORES—Ci-
rajano Dentista.—General More-
no. 8—CRUTA

SALICILATOS
DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de uso común por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que con la admiración de los enfermos, ninguna tan verídica como nuestra experiencia y maravillosa
SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado
Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en
las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

En Pánuco.—Con exactitud y prontitud se aférra y corta el CABLE
—GOMEZ PULIDO (REB ELLIN)—25